

病魔危亡处 赤心护国安

文 | 任瑞俊

或多难以固邦国，或殷忧以启圣明。

——题记

这是最黯然冷清的一个春节，新冠病毒肆虐神州大地，人心惶惶；这是最热血高昂的一个春节，炎黄子孙守望相助，高歌一曲无畏的家国无疆。

从来没有像过去的数日那么安静过，记忆中的江城，是珞珈山的樱花、黄鹤楼的极目远眺、浓香热辣的热干面、飞架南北的长江大桥。一切都因为这场疫情而骤然改变。这个“九省通衢”的航运中心按下了暂停键，往日喧闹不再。交通停运、商圈歇业，唯有医院的灯，彻夜长明。

“国有战、召必回、战必胜”是这些最美逆行者的宣言，祖国人民的健康是你们的信仰。在这场没有硝烟的战役中，我看到了奋笔疾书写下“请战书”的你们，为生命接力星夜驰援运送物资的你们……没有人生来勇敢，没有人生来是英雄，你们毅然决绝地选择了坚守，选择了逆行，你们用最美丽厚重的背影诠释了生命与担当的崇高至上内涵。

那一刻，青丝斩断，是巾帼不让须眉的豪情。单霞，武汉大学人民医院白衣天使，果断将两个孩子送离了身边，因为毛发也可能沾染病毒，毅然剪掉了齐腰长发“光头明志”；李慧，武汉科技大学天佑医院护士，“如有不幸，请捐献我的遗体研究攻克病毒”。铮铮誓言，感动了无数国人。她们无私勇敢，毅然逆向前行，舍身为国为民，不畏生死，她们用实际行动书写了什么叫“大爱无疆”。

那一句，义无反顾，是赤子心怀感恩的大爱。余沙，24岁，四川第四人民医院护士，恰是青春靓丽年华，却远超这个年纪的感恩和担当。她主动请缨，让国人记住了她那句最动容的请战词“因为我和其他护士不一样，我是汶川人”；95后男医士许汉兵，奋战抗疫一线的他，在防护服上郑重写下了“精忠报国”。为了家国大义，付出所有、哪怕生命的代价，是他们为我们筑起了疫情防控的钢铁长城，诠释着“大医精诚”。

为众人抱薪者，必为人民、历史所铭记。耄耋之年的钟南山院士奉劝国人勿去武汉，而自己却

第一个连夜抵鄂；李兰娟院士毅然出征，不分昼夜，攻坚克难，叩开疫魔禁锢的希望之窗；武汉金银潭医院院长张定宇，“我是一个渐冻症患者，我必须跑得更快，才能从病魔手中抢回更多病人”，他用渐冻的生命和数以万计的医护人员共同托起无数人的健康，托起希望。狂风肆虐的黑暗中，有人在前方擎着火炬，为身后的人引领前进的道路。致敬这些平凡的勇士，致敬疫情面前的“逆行者”！

此次疫情，中国的雷霆手段令西方“大开眼界”。全国4.2万余名医护人员无条件驰援武汉，出动空军运输机30余架次，仅10天左右竣工了2座共计2600个床位的医院，全国口罩日产能突破1亿只。一串串数字的背后，彰显出中国打赢疫情防控攻坚战的坚定决心，不获全胜、决不收兵。事实证明，中国所采取的种种雷霆手段，既引发了国际社会的广泛赞誉，又令西方“大开眼界”。世界卫生组织总干事谭德塞在不同场合多次盛赞中国，坦言“我一生从未见过这样的动员，中国为各国防疫工作设立了新标杆”。

“所有细微之下，都隐藏着春暖花开冰面破裂的巨响；所有阴霾之下，都匿藏着柳暗花明晨曦初现的希冀。”愿春暖花开之日，我们共赴江城，于芳草萋萋的鸚鵡洲头，赏尽十里樱花。

漫画作品



致敬各行各业的坚守者 张中川 作

疫情防控五做到

郭红生

疫情蔓延不得了做好防控很重要办公场所人员多需要做好五做到
第一做到戴口罩
第二做到不聚集
第三做到常通风
第四做到常消毒
第五做到勤清扫
打喷嚏时遮为妙
人人都把它做到
防疫办公都做好
众志成城战疫情
战胜疫情齐欢笑

近来，在网上很流行一句话：2020年，能重新来过吗？

诚然，在新年伊始，就发生了一场出乎意料的变故，打乱了很多人的新年计划，跟往常喜庆的气氛有所不同，今年多了一些沉重与伤感。

看到不少网友在后台留言，已经快一个月没有出门了，待在屋里，找书读，找剧看，做室内运动，偶尔有些苦闷，但也能苦中作乐。是呀，我们都在默默忍耐、坚持。

施工队通宵达旦盖起了医院，医护人员在前线奋战着，后勤的物资正加急从全国各地增援。其余大部分的人，安心地待在家，不出门，不聚餐。这场忍耐，不是消极妥协，而是坚信：一切的不顺心都只是暂时。只要坚持下去，就一定会取得胜利。

正如一句话说的：没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会来临。

如果心不向往蓝天白云，鸟语花香，那春天来了，也像是在

春天 定会如约而至

文 | 刘亚飞

过冬。正如罗曼罗兰说的那样：“世界上只有一种英雄主义，那就是在认清生活的真相之后，依然热爱它。”整天沉湎于过去的痛苦与遗憾的人，是不会快乐的。再糟糕的境遇、再大的烦恼，笑一笑，睡一觉，明天又会是新的一天。

很喜欢周星驰代表作《喜剧之王》里的一段经典对白：当柳飘飘说，前面漆黑一片，什么也看不到。尹天仇对她说：天亮后会很美的！此时此刻，很多人都在忍耐，疫情给这片土地暂时蒙上了阴沉的乌云，但我们不要忧郁，也不要愤慨，请相信：生活不会一直走下坡路的，这场病毒的侵袭终将被击退，等熬过了最艰难、最黑暗的时光，春暖花开之日，会如期而至。



永远的丰碑 张蕾 作

建议优先选择沙河门(南门)通行的公告

南厂区各单位职工：

自3月11日太原市政府对解放路(南内环-花园后南街)进行全封闭改造施工以来，公司新南门、双良门车流、人流量明显增多，交通压力较大。目前，公司沙河门(南门)已具备快速通行条件，为方便职工上下班，建议南厂区职工优先选择沙河门(南门)通行。

(具体通行路线如图)

保卫部

二〇二〇年四月二日

